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Απόψεις σχετικά µε την κακοδαιµονία στο Χώρο των ΤΠΕ 
Άρθρο του Πάσχου Mανδραβέλη, http://www.medium.gr

 
Πόσο άλλαξε ο ΟΤΕ; 

 
Πριν µερικά χρόνια όταν άρχισε να πρωτοριζώνει το διαδίκτυο στην Ελλάδα υπήρχε µεγάλη ζήτηση 

για µισθωµένες γραµµές. «Hellascom» τις είχε βαφτίσει τότε ο ΟΤΕ. Φυσικά εκτός από την βάφτιση ο 
ΟΤΕ δεν φρόντισε να τις έχει. Μεγαλοστέλεχος τότε του Οργανισµού εξοµολογήθηκε σε ιδιωτική µας 
συνάντηση: «δεν µπορούσαµε να φανταστούµε ότι θα υπήρχε τέτοια έκρηξη της ζήτησης για το 
internet...» Ήταν το σωτήριον έτος 1996. Σε όλο τον κόσµο υπήρχε οργασµός δικτύωσης. Η 
αποκαλούµενη Νέα οικονοµία ήταν στα φόρτε της. Οποιαδήποτε ξένη εφηµερίδα κι αν άνοιγε κανείς 
έβλεπε το µπουµ της αγοράς. Όλος ο κόσµος προσέβλεπε στο διαδίκτυο, επένδυε σ’ αυτό. Όλος ο 
κόσµος το ήξερε πλην των στελεχών του ΟΤΕ. Εκείνοι απλώς «δεν µπορούσαν να φανταστούν...» 
 
Ήταν 1998 όταν ο ΟΤΕ αποφάσισε επιτέλους να δώσει στους ιθαγενείς πελάτες του µια παρωχηµένη 
τεχνολογία της δεκαετίας του 1980. Το αποκαλούµενο ISDN όµως προσέφερε πολύ καλύτερες 
υπηρεσίες από το απλό τηλεφωνικό δίκτυο που είχαν τότε οι πελάτες του. Φούντωσε η ζήτηση, αλλά ο 
ΟΤΕ ξέµεινε από «µόντεµ». Τα στελέχη και η προµηθεύτρια εταιρία Intracom προφανώς πάλι «δεν 
µπορούσαν να φανταστούν...» 
 
Σήµερα ο ΟΤΕ µας καλεί να «δικτυωθούµε µε το µέλλον». Σε σχετική του διαφήµιση διαβάζουµε: 
«Θέλετε υψηλές ταχύτητες πρόσβασης στο Internet; Θέλετε µόνιµη σύνδεση χωρίς χρονοχρέωση; 
Θέλετε να “κατεβάζετε” µεγάλα αρχεία γρήγορα και εύκολα;» 
- «Θέλουµε», θα πείτε. 
- «Ας θέλετε» θα σας απαντήσουν από τον οργανισµό. «∆εν έχουµε». 
- «Μα το διαφηµίζετε σε περιοδικά και εφηµερίδες!» θα ανταπαντήσετε. 
- «Ας το διαφηµίζουµε. ∆εν το έχουµε.» 
Η υπηρεσία ADSL του ΟΤΕ είναι ένα µνηµείο προχειρότητας και παραλογισµού όπως µας έχει συνηθίσει 
τόσα χρόνια ο ΟΤΕ. Κατ’ αρχήν στην Ελλάδα η υπηρεσία προσφέρεται λειψή: ξεκινά από το ένα τρίτο 
της χωρητικότητας απ’ ότι στην υπόλοιπη Ευρώπη. ∆εύτερον είναι ακριβή: σε τριπλάσια σχεδόν τιµή 
από τον ευρωπαϊκό µέσο όρο και πενταπλάσια σε σύγκριση µε κάποιες χώρες. Τρίτον δεν υπάρχει! 
Μέχρι στιγµής στην Ελλάδα έχουν εγκατασταθεί 20.000 συνδέσεις, δηλαδή έχει καλύψει το 0,2% του 
πληθυσµού ενώ στην Ευρώπη το αντίστοιχο ποσοστό φτάνει το 7-8%. Το αστείο είναι ότι το 
πρόγραµµα e-europe προβλέπει ότι στο τέλος του 2005 η διείσδυση του (κανονικού και όχι του 
κουτσουρεµένου που µας δίνει τώρα ο ΟΤΕ) ASDL πρέπει να φτάσει το 10% στις χώρες της Ε.Ε. 
Μαντέψτε ποια χώρα θα είναι τελευταία και καταϊδρωµένη. Η ζήτηση για γραµµές ADSL υπάρχει, αλλά 
ο ΟΤΕ δεν δίνει! 
 
Ο ΟΤΕ υπήρξε πάντα το µεγάλο εµπόδιο για µετάβαση της χώρας στην κοινωνία της πληροφορίας. 
Παλιά θέλαµε τηλέφωνα και δεν µας τα έδινε (θυµάστε την 11ετή υποµονή που κάναµε για να 
βάλουµε τηλέφωνο;). Μετά ο ΟΤΕ γονάτισε το λυκαυγές του διαδικτύου. Θέλαµε Hellascom και δεν 
είχε. Κατόπιν καθυστέρησε το ISDN και τώρα το ADSL. Η µονοπωλιακή του φύση γονατίζει κάθε 
πρόοδο της χώρας στην πληροφορική κοινωνία. Ελάχιστα και επιδερµικά άλλαξε το τοπίο της αγοράς 
των τηλεπικοινωνιών. Ο ΟΤΕ παραµένει δίκην νταβατζή το µεγάλο εµπόδιο στην ανάπτυξή της. Κάθε 
λίγο και λιγάκι υπονοµεύει την διείσδυση νέων τεχνολογιών στη χώρα για να προστατέψει τα 
κεκτηµένα, τα υπερκέρδη και φυσικά τις συντεχνίες του. Σήµερα οι γραφειοκράτες του φοβούνται ότι 
το ADSL µπορεί να υπονοµεύσει την αγορά µεταφοράς φωνής (την κλασσική τηλεφωνία) και γι’ αυτό 
το καθυστερούν. Σκόπιµα σαµποτάρουν το µέλλον της χώρας. Αν δεν ιδιωτικοποιηθεί πλήρως µε 
ταυτόχρονο άνοιγµα της αγοράς σε πραγµατικούς εναλλακτικούς πάροχους τότε θα συνεχίζουµε να 
βλέπουµε την κοινωνία της πληροφορίας µε το κιάλι. Κι απ’ ότι λέει ο πρωθυπουργός εκεί είναι το 
αναπτυξιακό στοίχηµα της χώρας. Η παιδεία και ο πολιτισµός πρέπει να έχει ψηφιακή πλατφόρµα ώστε 
να φτάσει σε κάθε γωνιά της χώρας σε κάθε Έλληνα. 
 
Από ΟΤΕ λοιπόν άρξασθαι... 
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